

# 去年鹰城 35878 对新人登记结婚

## 11238 对夫妻分道扬镳

□记者 杨元琪

本报讯 有人说婚姻是爱情的坟墓,也有人说没有婚姻,爱情死无葬身之地。总之,现实生活中,有人结婚,也有人离婚。记者昨天从市民政局社会事务科获悉,去年,我市共有 35878 对新人喜结连理,同时有 11238 对夫妻分道扬镳。

### 平均每天近百对新人结婚

近几年扎堆领证的现象越来越普遍了,尤其是在一些特殊的日子里,不少新人携手步入婚姻殿堂。细心的市民或许还记得,去年农历七夕那天,我市各个婚姻登记处的火爆场景,为了给自己的婚姻

增加意义,不少新人选择在那一天登记结婚。

数据显示,去年农历七夕节当天,市区共 268 对有情人办理了结婚登记,是平时的两倍以上。除了传统情人节,像“5·20 表白日”“11·11 光棍节”这样的新兴节日里也有不少新人扎堆办理结婚登记。

统计数据显示,去年,我市共有 35878 对新人喜结连理,相比上一年有少许下降,其中有 2563 对属于补办登记。全年我市还办理了 11 对涉港澳台结婚登记。

### 平均每天 31 对夫妻离婚

“是来办理离婚手续的,我们都劝他们

再好好商量一下,两个人能走到一起,确实不容易,不能因为一时冲动而离婚。”我市一家婚姻登记处工作人员说。

据悉,去年我市共有 11238 对夫妻分道扬镳,相比上一年有所增加,平均每天 31 对夫妻离婚。

离婚夫妻中老、中、青各个年龄段都有,原因也是各种各样。近些年,由于牵扯到房产、财产等因素,办理“假离婚”的夫妻也屡见不鲜。

“现在办事需要结婚证的地方多了,来补领结婚证的夫妻也多了。”据市民政局社会事务科工作人员介绍,去年我市共有 12962 人次补领结婚证,与上一年相比基本持平。



## 高头大马+火红花轿 这场婚礼真热闹

□记者 孙书贤 文/图

本报讯 吹着喜庆的唢呐,16 名中年妇女抬着大花轿,打着迎亲喜牌,新郎官骑着高头大马迎娶新娘(上图)。1月7日上午,郟县安良镇上演了一场古朴浪漫的婚礼,吸引了众多村民前去看热闹。

1月7日是郟县安良镇狮王寺村青年薛永辽和王晓薇结婚大喜的日子,薛永辽请来了传统迎亲队迎娶新娘。队伍出发前,记者在现场看到,乡亲们正在整理迎亲的花轿时,在花轿前方悬挂了一面镜子,还遮挡着一块红布以图吉祥。按照当地的风俗,花轿里还坐着一名压轿娃。新郎的亲属还在花轿里放上用红布包裹的五谷杂粮,寓意五谷丰登。新郎薛永辽穿着状元服,头戴官帽威风凛凛、意气风发地骑着一匹白色宝马,由伴郎陪着,在唢呐队、花轿队的簇拥下前往安良镇上迎娶新娘。

在安良镇上的一家婚纱摄影店里,薛永辽手捧鲜花,单膝跪地向新娘表白:“晓薇,请你嫁给我吧!”新娘含情脉脉地搀扶起新郎,两人顺着红地毯走出门。新娘坐上花轿,新郎飞身上马。“起轿啦!”随着一声响亮的吆喝声,唢呐队奏响喜庆的《抬花轿》,轿夫们缓缓抬起花轿开始表演颠轿,只见花轿忽上忽下,忽左忽右,显得轿子看上去快要散架了。一位前来看热闹的居民说:“还是抬花轿娶新娘好看,喜庆又热闹!”



游客行走在雪林中

## 尧山现雪凇 美景如仙境

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 1月6日晚,受冷空气影响,鲁山县尧山镇周围山上普降大雪,处处呈现粉妆玉砌的场面。至次日上午,除美妙的雪景外,尧山、龙潭峡和天龙山等景区还出现了罕见的雪凇奇观,尤其尧山山顶,玉树琼花,分外妖娆,使人宛如走进仙境一般。

“往年也有过这样的景色,但不多,像雪凇更是稀少。”1月7日中午,在鲁山县尧山景区好汉坡附近,望着眼前的雪凇奇观,景区工作人员告诉记者,尧山海拔高、气候变化无常,不仅降雪早,每年降雪次数也多,而且还经常出现山上飘雪山下开花的奇特景象。

记者看到,这些雪凇看上去晶莹剔透,

形状各异,令人称奇。加之山中云雾缭绕,更是让人如梦似幻。但遗憾的是,由于当天气温寒冷,前往赏景的游客并不多。

另据记者了解,雪凇的形成条件比较苛刻,当雪花飘落时,气温较高,部分雪花落到地面或树木上化成水,如果其间突遭寒流,气温骤降,雪将不再融化,雪花被树枝上的水珠粘住和冻结,越积越厚形成雪凇景观。

## 石龙区餐饮行业煤改气(电)完成

□记者 张鸿雨

本报讯 昨日,记者从石龙区食药监局获悉,该区城区范围内餐饮行业煤改气、改电全部完成。

据介绍,为做好大气污染防治工作,石龙区政府和食药监局近日下发通知,划定宝石快速通道以北、中鸿路以南、207国道以东、关庄小学以西区域,所有餐饮单位包括单位食堂、早餐店、夜市摊点、流动商贩必须在 2016 年 12 月底前完成煤改气或煤改电。同时规定,2017 年底,全区城市建成区全部取缔餐饮行业燃煤。

昨日上午,记者跟随石龙区食药监局工作人员走访了南顾庄和高庄区域 12 家餐饮单位,发现店家都已按照要求取缔燃煤灶。“电灶能保温、加热快,现在屋里屋外都干净得很,煤改电政府还有补贴,大家都积极。”当天上午,高庄街道辖区一家饸饹面馆负责人齐自然指着崭新的电灶高兴地说。

据悉,石龙区南顾庄村和高庄村目前共有 42 家餐饮单位完成了煤改气或煤改电,补助标准每户最高 2000 元,最低 500 元,验收合格后补助款将于春节前全部发放到位。

## 石楠冬季挂红果

1月7日下午,在市区凌云路中段花坛里,石楠结出的串串红果格外显眼,成为冬日的一抹“艳丽”,装点着鹰城街道。

据园林人员介绍,该路段栽种红叶石楠数千棵,种植多年来从未见到石楠挂果。今冬石楠结果可能与气温偏高、墒情好有关。

本报记者 张鹏 摄

